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模拟试题五参考答案及解析

1.答案：D。

题干需要解释的反常现象是，山丹马场的羊时常被狼群咬死，而离山丹马场很近的甘州的岩羊却未遭狼群侵害。

D项表明，甘州与山丹马场之间的围栏、高速公路、铁路等设施阻断了野生动物的迁徙通道。说明狼群到不了

甘州，是对题干反常现象的一个有说服力的解释。

其余均为无关项。

2.答案：C。

李先生的计算如下：

成本价：5000（购买价）+10000（维修费）=15000；

五年后的出售价格：10000（平均价）+10000X70%=17000。

C 项是李先生推理所必需的假设，否则，如果他的 R.R.牌车预计五年后增值的 70%“是”以他购买这部车时的

价格为基数的。那么五年后的价格为：5000X（1+70%）=8500.如果花费 10000 元去修，在五年后是亏损的，这样李

先生的推理就不成立。

A脱离题干讨论，为无关选项，排除；B 与题干矛盾，排除；D、E都是明显无关选项，排除。

3.答案：A。

从题干知道，两个不相容选言命题“要么毕业于哲学系，要么毕业于经济系，要么毕业于中文系”和“要么是

作家，要么是教授，要么是省长”对于甲、乙、丙都成立。

由Ⅵ知道，甲毕业于经济系；由Ⅳ知道，甲不是作家；由Ⅲ知道，甲不是教授，所以，甲是省长。

由Ⅴ知道，乙不是毕业于哲学系，乙当然也不毕业于经济系，故他毕业于中文系；由Ⅱ知道，乙不是作家，所

以乙是教授。

由此可知，丙毕业于哲学系，是作家。因此，正确的选项是 A。对应如下：

甲 乙 丙

系别 经济系 中文系 哲学系

职业 省长 教授 作家

4.答案：D。

根据题意，列表如下，其中《暂行规定》明确的“裸官”标示为“√”；《管理办法》规定的“裸官”标示为“＋”

配偶已移居国外 配偶在国内 无配偶

有子女均已移居国外 √＋ √＋

有子女在国内 ＋

无子女 √＋

可见，这两个规定的差异在于：对于配偶已移居国（境）外的，在有子女的情况下，即使子女未移居国（境）

外，《管理办法》也界定为“裸官”，而《暂行规定》并不界定为“裸官”

因此，对于只有配偶没有子女的国家工作人员来说，根据《暂行规定》和《管理办法》，配偶已移居国（境）

外的均为“裸官”，可见，D 项与上述两个文件的规定是相符。

其余选项均与上述两个文件的规定不相符。

5.答案：D。

画家所述“又不是只有我一个人死，别人都不死”可表示为：

并非“只有我一个人死∧别人都不死”

=我不死∨其他人有人会死
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=我死→其他人有人会死

可见，D 项可以从该画家的话中合乎逻辑地推出。

其余选项都推不出。

6.答案：E。

复合命题推理题。题干表明的逻辑关系有：

（1）E→¬ F∧K

（2）¬ J←G∨H

（3）¬ G→¬ K

（4）E

由条件 4 出发：

E→K（由条件（1））

→G（对条件（3）做个逆否命题）

→¬ J（条件（2））

因此，E 为正确答案。

7.答案：A。

题干推理是：因为没有人相信虚假的声明，所以，虚假的声明也可以被认为是道德的。

A指出，如果有人相信虚假的声明，那么，虚假的声明就是不道德的，这是个无因无果的支持。

因为段落中并无论述关于某人损害他人而获益的情况，所以 B 不正确；C 也犯了和 B同的错误；D、E 均不能对

段落推理起到支持作用。

8.答案：C。

题干认为的意外情况是，泰丰公司创下了年度销售新纪录；理由是，泰丰公司的潜在市场最小，而且是所有分

公司中销售额最低的部门。

C项表明，泰丰公司创下了年度销售新纪录是其自身在不同年份的纵向比较，而不是与其他部门之间的横向比

较，这就意味着，泰丰公司创下了年度销售新纪录并没有意外之处。因此，该项为正确答案。

9.答案：B。

本题通过睡眠不足的医生的同事对这些睡眠不足的医生的检查，得出了习惯性的睡眠不足不会引起工作出错的

结论。因此本题结论暗含的一个假设是判断别的医生是否睡眠不足的能力不会受自己本身就睡眠不足的影响。

若受自身的影响，则那些常规检查的结果就是不可靠的，因为缺乏睡眠的医生没有判断别人是否睡眠不足的能

力；若不受自身的影响，则 B 就会支持题干中关于睡眠不足确实不是医疗事故的原因的结论。由以上分析可知，B

为符合本题要求答案。

A、C 为明显无关选项，排除；D 为明显无关选项，排除；E 引入无关比较，排除。

10.答案：A。

本题需要解释的是，为什么去年出现雾霾天气的次数比前年有很大下降，但在去年一年里公众对于雾霾天气的

担忧和焦虑程度却大大增加了。

A项所述，去年各新闻媒体涉及雾霾天气的报道、评论等比前年大约增加了一倍。这从另外一个角度，有助于

消除上面描述中明显的不一致。

其余选项起不到解释作用或解释力度不足，比如 C 项只能解释了雾霾天气的次数下降，但不能解释公众的担忧

程度增加。

11.答案：C。
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亚里士多德对古希腊产生城邦制，东方国家长期存在君主专制的解释是天生的民族性情造成的，亚细亚蛮族的

奴性更甚于欧罗巴蛮族。

诸选项中只有 C项是无关项，在感情上能否接受的问题，不能削弱亚里士多德的解释。

其余选项都能削弱亚里士多德的解释。比如，A 项说明，是君主专制造就了顺民的奴性，而不是奴性造就了君

主专制，是因果倒置的削弱。B 项说明，是地理环境的差别而不是民族的性情造就了城邦制和君主专制的区别，是

另有他因的削弱。D 项说明，文明人与野蛮人的区别是文化和社会组织不同造成的，而不是天生的民族的性情造成

的，是另有他因的削弱。

12.答案：C。

题干较长，但论点明确，即：“流行音乐对大学生有巨大冲击，正对他们产生恶劣的影响”。关键在于分析哪些

选项是必要条件，即：选项不成立，则题干不成立。经过代入后，若选项为必要条件，则其就是所要假定的，就是

答案。故本题答案是 C。

13.答案：C。

本题涉及一般数据的比较。由于 1739 年司涅孜勒由于未经允许沿街叫卖而被抓，而未标明日期的第二份资料

表明司涅孜勒已经断断续续地沿街叫卖了 20 年，所以第二份资料的书写应在 1759 年之前（当然也在 1765 年前了），

所以 C正确。

A未必正确，除非这个人最后几次叫卖被逮捕了。是否不断被逮捕题干没有反映，B 未必正确。D 明显不能由题

干信息确定，排除。

“逮捕记录”与“未标明日期的声明”只要是真的，在证明司涅孜勒曾经沿街叫卖这个问题上应该有同样的效

力，所以 E错误。

14.答案：A。

题干断定：

(1)没有外汇储备的增长，就没有中国目前的国际影响力。

(2)不进行外汇储备投资，就不会有外汇储备的增长。

(3)只要投资寻求收益，就要承担风险。

中国具有目前的国际影响力，由(1)，就有外汇储备的增长；再由(2)，就进行了外汇储备投资；又由(3)，就

承担了风险。因此，A 项正确。

其余选项从题干条件推不出来。

15.答案：C。

题干论述，优化生产流程会有两方面的结果，一是生产了更多的产品，二是裁减了年轻的员工。

可见，优化生产流程虽然会提高装配线上劳动力的平均年龄，但可能提高劳动生产率。因此，C 项最能得到题

干支持，为正确答案。

其余选项均不能被题干信息所支持。其中，A项中“没有进行产品设计的更新”，B项中的“建议”，D 项中“适

得其反”，E项中“数学技能”，超出了题干范围。

16.答案：A。

题干陈述，金星和地球一样内部也有一个炽热的熔岩核，但金星和地球不一样的是，没有通过板块构造运动产

生的火山喷发来释放内部的热量。

A项所述，金星自转缓慢而且其外壳比地球的薄得多，便于内部热量向外释放。这就有力地解释了科学家的困

惑。其余选项都起不到解释作用。

17.答案：B。
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这则因果论证用的是溯因推理的方法。题干指出某个岛上湖里的“毒杀芬”不来自于使用，不来自于垃圾，也

不是从其他地方流进来的。文中排除了一些其他可能，为答案所述的假说提供了证据。

A、C、D、E都是明显无关选项，直接排除；在排除了多种可能以后，这种毒药只能来自空中，B 为正确选项。

18.答案：D。

题干断定：在接受整形手术的孩子的家长里面，绝对支持孩子整形的家长占 85%，经做思想工作同意孩子整形

的家长占 10%。可见，“95%做整形手术的孩子得到了家长的同意。"因此，D项正确。

题干的调查结果只针对接受整形手术者的家长和孩子，不代表社会上所有家长。选项 A、B 都涉及了所有的家

长和孩子，包括根本没有想要做整形手术的孩子，显然，都不能从题干推出。

虽然有 10%做整形手术的孩子是经过给家长做思想工作后得到家长同意的，但是，不能排除有些做整形手术的

孩子做了思想工作而家长仍然不同意，因此，给家长做思想工作的孩子可能超过 10%。因此，C 项推不出。

19.答案：D。

题干推理结构可表示为：(P→Q)∧¬ Q→¬ P。

D项推理与题干类似，该选项在“这道题在 5 分钟内答不完”前面省略了“对死记硬

背的学员来说”。

E项的推理结构为(P→Q)A∧Q→P；其余选项显然不与题干类似。

20.答案：A。

题干根据欧洲的主要制药企业正在减少对精神疾病药物研究的投入，得岀结论，这意味着摧毁了患者及其家属

的希望。

若 A 项为真，即欧洲接受精神病治疗的患者几乎都选择亚洲研发的药物，这说明欧洲减少研究投入并不影响其

患者，这就有力地削弱了题干论点。

21.答案：C。

这是一道分组题。条件表达如下：

(1)G 英→H美

(2)L 英→MU 美

(3)W/Z

(4)U/G

(5)Z 英→H英

由(3)知，W，Z中至少 1人去美国；由(4)知，U，G 中至少 1 人去美国。

也就是说，至少 2 人一定要去美国，也即最多有 5 人去英国。

而 5 人去英国是不可能的，因为，此时剩下的 H，L，M 都要去英国，而这与条件(2)矛盾。

因此，去英国的最多人数只能是 4人。比如，H、M、U、Z这 4人去英国与题干条件没矛盾。

22.答案：D。

由(2)，M 去英国，则 L 要去美国，A 排除；

由(4)，U 所去的国家与 G所去的国家不同，可排除 B；

由(3)，若 W 去英国，则 Z 去美国，C 排除；

L和 U都去美国，不会违反题目要求。因此，D 项为正确答案。

23.答案：C。

该论证使用的是反证法。题干试图通过论证不涨价不行来达到坚持必须涨价的目的。选项 C 对题干论证策略的

概括是正确的。选项 B 是对二难推理的概括。
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24.答案：A。

“今天可能下雨”与“今天可能不下雨”不矛盾，小王正确。

“今天可能下雨”并不表示“今天一定下雨”，小李不正确。

“今天可能下雨”等价于“并非必然今天不下雨”，小张正确。

25.答案：A。

若 A 项为真，即，如果外星人来访过地球，则人类会有外星人来访地球的文字记录。由此可得出：如果人类没

有外星人来访地球的文字记录，那么，外星人没有来访过地球。

即 A 项可推出小李的推理，所以，小李的推理基于的假设是 A。

26.答案：B。

题干陈述：涉及多个医院病人的临床实验报告，通常由每个参与医院的参与医生共同

署名。由此可推出 B项为真。

其余选项均超岀题干断定范围，都推不出。

27.答案：E。

题干预测未来微力学芯片会有一个较大的市场，理由是：微力学芯片只包含 12000 个开关，虽然比普通芯片的

电子开关少而且开关速度慢，但具有可以免受辐射损害的优势。

E项是题干推理不需要假定的，因为如果制造商能保护电子芯片免于暴露在强辐射下，那么，微力学芯片可以

免受辐射损害的优势就不存在了，该芯片的市场也就不存在了。

A项，有些情况下电子开关快慢不是关键；B 项，电子芯片开关比微力学芯片中的开关更易受辐射损害；C 项，

有些场合使用的芯片一定能经受住强烈辐射。这些显然是题干推理所需要假定的。

D项也是需要假定的，否则，如果计算机芯片的装置含有的其他元件暴露于辐射后不能正常工作，那普通芯片

就没用处了，这不符合题干。

28.答案：D。

这位农业大学的教授推广柿树剪枝技术所使用的方法，逻辑上称之为“求异法”，即对于两个考察对象（这位

教授把一块柿园分成了两块柿园），它们在其他方面都相同（如这两块柿园在自然条件、人为因素等方面都相同），

只有某一个情况不同（一块柿园剪枝，另一块柿园不剪枝），而这不同的情况导致了不同的结果（剪枝的柿园增产

了，没剪枝的柿园没有增产），由此推测，该情况与该结果可能有因果上的联系（剪枝可能是柿子增产的原因）。稍

加分析，不难看出，选项 D 使用的也是求异法：医生雷地做实验的两个容器内，诸条件都相同，所不同的是一个容

器封闭，另一个容器敞开，结果敞开的容器内肉里生蛆，而封闭的容器内肉里没有生蛆，由此推测，容器敞开（苍

蝇可以在容器内产卵）可能是肉生蛆的原因。

其他选项皆没有涉及求因果关系的问题。

29.答案：A。

根据题干可知，主张仅参观展览 2而不去参观展览 1的学生不存在。

（1）去参观展览 1。这类人数占 2/3。

（2）如果去参观展览 1，则也去参观展览 2。
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展览 1→展览 2=或者不去参观展览 1，或者去参观展览 2

这类人实际上就是两个展览都不去或者两个展览都去，人数占 2/3。

（3）或者不去参观展览 1，或者不去参观展览 2。

这类人实际上就是不去参观展览 2的。这类人数占 2/3。

因此，意见（1）、（2）和（3）都有超过半数的人同意，被通过，答案选 A。

30.答案：E。

本题为存在他因的削弱。这则统计论证与选言论证相结合，主要涉及平均值与个体值

的关系问题。

题干论述：因为人均收入低的地区贫困现象少，所以说人均收入高的地区大半人口贫困是错误的。

E指出在库特乐国所有人的收入也许接近该国的人均收入，即库特乐国的每个人之间的收入差距较小，从而解

释了上述宣称，所以 E 正确。

A说题干论述没有举出进一步的证据来证明观点，有批评的意思，但是没有针对题干给出的现有的证据，批评

力度不足，排除；B 为明显无关选项，排除；题干讨论的就是贫困人口的比例，跟总数无关，C 应排除；社会意义

是否相同不影响题干论述（如果是贫富标准不同则能批评题干论述），D应排除。


	模拟试题五参考答案及解析

